

缅甸7.9级地震遇难者超过1600人 紧急驰援！中国多支救援队奔赴震区

3月28日，缅甸中部曼德勒附近发生强震，泰国首都曼谷、老挝首都万象和我国云南省多地均有强烈震感，越南河内、胡志明市亦有轻微震感。此次缅甸强震，引发国际社会广泛关注，中国等多个国家伸出援手。

余震不断救援工作更具挑战

当地时间28日中午，缅甸中部发生7.9级地震。缅甸国家管理委员会29日晚发布消息说，截至目前，全国受灾地区的死亡人数为1644人、受伤3408人、失踪139人。

缅甸领导人敏昂莱28日在媒体发表讲话时呼吁各国民众对缅甸地震灾区提供援助。

缅甸国家管理委员会发布消息说，此次地震就发生在曼德勒市附近。曼德勒是缅甸第二大城市，也是该国经济、政治和文化中心之一。

当地时间29日上午10时许，记者驱车14小时，抵达了邻近震中的曼德勒市。进入市区，记者看到很多房屋倒塌，部分道路被封锁。有挖掘机正在倒塌房屋中开展救援工作。移动网络信号微弱且不稳定，许多地方完全没有信号。

受访的当地居民说，他们有邻居被埋在倒塌的房屋中。他们还说，目前水电供应仍未恢复，生活不便。

英国伦敦大学学院地球物理与气候灾害荣誉教授比尔·麦圭尔指出，这可能是70多年来缅甸的大陆区域发生的最大地震，地震震级之大、震源之浅，大大增强其破坏性。“已经发生了一次相当大的余震，预计还会有更多。这将导致一些脆弱的建筑物倒塌，并使救援人员的工作更具挑战性。”

缅甸气象和水文局29日凌晨发布消息说，已监测到12次余震，余震最高震级为7.5级，最低震级为2.8级。

中国尽己所能提供救灾援助

缅甸强震发生后，中国政府第一时间宣布启动紧急人道主义救援行动，紧急协调救灾援助。

据悉，中国云南救援医疗队已于29日上

午抵达缅甸仰光国际机场。这是首支抵达缅甸的外国救援队伍。

这支37人的医疗队，携带全功能生命探测仪、地震预警系统、便携式卫星、无人机等应急救援物资，已与缅甸消防救援队汇合，一同前往内比都灾区救灾。

另外，应缅甸政府请求，中国政府派遣中国救援队赴缅甸实施国际救援。中国救援队一行于缅甸当地时间29日下午4时30分抵达缅甸仰光国际机场，计划乘车赶赴受灾严重的曼德勒省。

中国红十字会总会29日透露，中国红十字国际救援队携带装备，已出发赶赴缅甸执行人道救援任务。

更多来自中国各地的救援力量正奔赴缅甸救援：29日，16名经验丰富、技能过硬的中国蓝天救援云南队队员，携带个人防护装备、医疗急救包、发电照明设备、破拆工具等城市地震救援装备物资，已从中国云南瑞丽口岸出境，赶赴缅甸救援；香港特区政府派出51人救援队协助地震灾区的搜救工作；深圳公益救援队的23名队员携带救援设备从深圳机场出发奔赴震中……

29日，国家国际发展合作署新闻发言人李明表示，应缅甸政府请求，中国政府决定向缅甸提供1亿元人民币紧急人道主义地震救灾援助，派出两支救援队，提供帐篷、毛毯、急救包、食品、饮用水等灾区急需物资。首批救援物资计划于31日启运。中方还将视缅甸方面需要继续提供援助。

记者29日从昆明海关获悉，截至29日16时，中缅边境各口岸通关正常。目前海关已启动震后应急通关协调机制，现场安排关员24小时值班，及时开通“绿色通道”，确保救援物资、救援人员、入境就医人员第一时间快速验放通关。

周边国家和国际组织伸出援手

马来西亚外交部29日发表声明说，马来西亚国家灾害管理局已向缅甸派出一支由50人组成的人道主义救援队伍。

新加坡民防部队在社交媒体平台发文说，民防部队29日抽调80人和4只搜救犬组成救援队，前往缅甸灾区，

准备从医疗、搜救、危险物质处理等方面提供协助。

印度空军一架载有紧急人道主义援助物资的运输机29日抵达仰光。

新西兰外贸贸易部29日表示，将向缅甸提供200万新西兰元(约合114万美元)支持震后紧急救援工作。

东盟成员国外长28日发表联合声明说，将启用东盟灾害紧急物流系统，调动城市搜救力量，在东盟人道主义救援协调中心协助下协调人道主义援助，支持救灾和重建工作，确保响应及时有效。

联合国分管人道主义事务的副秘书长兼紧急救援协调员汤姆·弗莱彻说，已从联合国中央应急基金中初步拨款500万美元，用于支持灾后救援。

3月29日，在缅甸曼德勒，一名救援人员在建筑废墟中搜救。

3月29日，中国救援队抵达缅甸仰光国际机场。

**为何破坏力大？
地处地震最活跃地区之一**

中国地震台网中心专家分析认为，此次地震位于缅甸弧地区。新生代以来，印度板块和欧亚板块发生剧烈碰撞，导致岩石圈发生大规模缩短，形成喜马拉雅造山带。缅甸弧地区位于喜马拉雅造山带的东构造带，地壳构造变形强烈且地震活动性强，形成一系列南北走向的构造单元和断层，是喜马拉雅地震带上地震最活跃的地区之一。

统计显示，1900年以来，此次震中附近300公里范围内共发生7级以上地震10次，最大为1912年5月23日缅甸境内的8.0级地震。

据了解，本次地震是今年以来全球最大震级地震。“这次地震是发生在地壳内部一次典型的浅源地震，它的破裂面可能会出入地表，引起地表强烈震动。”中国地震局地球物理研究所特聘专家高孟潭认为，这个断裂带附近就是缅甸人口比较聚集的地方，地震造成大量房屋建筑倒塌，给应急救援带来了比较严峻的考验。

今年以来，全球发生17次6级以上地震，近期多地发生地震，这是否意味着地球已经进入了活跃震动期？“全球的地震活动今年以来总体上来说比往年要低。从目前的情况，很难说这次地震之后地球是处于地震活跃阶段。”高孟潭说。

荆楚殡葬新风尚(二)

襄阳:殡葬惠民办实事 文明祭扫树新风

惠民殡葬不仅是一项减轻群众负担的民生工程，更是推动殡葬改革、促进社会公平、推动移风易俗的重要举措，体现了党和政府对人民群众的深切关怀。

近年来，襄阳市民政局以“为民、利民、惠民”为服务宗旨，紧盯殡葬领域人民最关心最直接最现实的利益问题，以满足群众基本殡葬服务需求为着力点，积极推进公益性安葬设施建设，扩大惠民殡葬覆盖面，大力推进移风易俗，让殡葬回归“慎终追远、民德归厚”的本质，让文明新风浸润群众心田。

念好“实字诀”彰显办事见实效

为推动丧事办理的便捷化，让数据多跑路，群众少跑腿，实现公民身故殡葬服务事项网上办理，襄阳市民政局联合快云(湖北)网络科技有限公司，开发了殡葬服务网上办理小程序“襄阳白事通”。

该小程序设有治丧流程、购墓流程、殡葬问答、网上纪念馆、给逝者的一封家书、给逝者留言等板块，每个版块均详细提供了办理事宜所需资料以及联系方式，广大群众可直接点击相应板块办理相关业务。

其中“治丧流程”板块，聚合襄阳市殡葬服务机构联系方式，公示公开殡葬基本服务项目收费标准，使各项殡仪服务收费透明化。小程序中设有一键预约报丧，实现遗体接运、预约登记服务，同时可通过投诉对襄阳市殡葬服务提出反馈或意见，让“白事”办得更加省时省力省心。

“襄阳白事通”小程序于2024年4月4日清明节正式上线，获得群众一致好评。自上线以来，浏览量达20000余人次，网络祭扫人达6500余人次，注册新用户1500余人，逝者留言板留言记录达1200余条，网上预约遗体接运服务100余次，服务满意度高达99%。

谱好“惠民曲”降低殡葬治丧成本

襄阳市民政局始终牢记以人民为中心、为人民服务的根本宗旨，扩大惠民殡葬政策覆盖面，让惠民殡葬服务温暖人心。2024年10月1日起，该市基本殡葬服务费用实现“全民免单”，人均减免800元至1300元不等，年均减免约1600万元，解决群众“后顾之忧”。同时，鼓励有条件的地方积极提请当地党委政府出台生态奖补政策，提高群众参与殡葬改革的积

极性。谷城县从2021年1月起推行生态安葬奖励，对散撒骨灰、不留坟头、不立碑的生态葬每例奖补1000元；保康县从2023年12月起对保康县常住户籍的城乡居民，自愿在县城公益性公墓采取以树葬、花葬、散葬不留骨灰的生态安葬方式的，每个奖励1000元。

襄阳市坚持把提高殡仪服务质量作为推进殡葬改革、践行民生宗旨的一项重要工作，把优质、高效满足丧属需求作为头等大事来抓。设立“社区服务站”，实现30分钟高效接运圈；开创“治丧管家”服务品牌，给予客户全方位关怀；执行“一码到底”全流程监管，确保服务可靠放心；打造“技能大师团队”解决专业问题，不让客户陷入困境；推行六位一体“心服务”，为客户提供“放心、暖心、顺心、爱心、省心、安心”的服务，让生命更有尊严地谢幕，让亲人悲痛的情感能够得到充分安慰。提供“定制式”守灵服务，研发“互动式”殡丧礼仪，让市民在悼念逝者的同时感受到文化的魅力和温暖，带来超出预期的价值和收获。

该市殡葬服务机构清理非必要、不合理收费项目，通过重塑清单、整合删减和动态调整，

实行“减增项”“真减项”，全市9个殡仪馆已有167种丧葬用品实施了降价处理，销售利润全部控制在进价的30%以内，从源头上做到了直接惠利于民。自降费惠民政策实施以来，平均每个设灵家庭的治丧消费金额降低了约37%。

唱好“宣传戏”倡树殡葬文明新风

新风拂煦，文明潮流，襄阳市推进移风易俗，树文明祭扫新风的步伐坚定而笃定。

“声”入万家说新风。3月25日，襄阳市文明办、襄阳市民政局联合发出《文明祭扫倡议书》，倡导环保祭扫树新风、文明祭扫摒陋习、安全祭扫保平安、厚养礼葬传孝道。襄阳市民政局抓住春节、清明、中元等重要时间节点，联合市文明办印发《文明祭祀——致市民朋友的一封信》，营造节俭治丧、生态安葬、禁燃禁放、文明祭扫的新风尚。推播文明绿色祭祀信息76条，制作短视频17个，累计浏览量10万余次，发放惠民殡葬宣传单、口袋书20000余份，提高群众的知晓率、认可度。为转变群众传统殡葬理念，将厚养薄葬、文明绿色祭祀新理念传播到每个群众心中，做到家喻户晓，各级民政部门依托阵地建设，运用“宣传先行+教育引

导+典型示范”的模式，采取线上+线下多方位立体式进行宣传，在行政村醒目位置设立移风易俗宣传栏，张贴倡导移风易俗、文明祭扫新风倡议书，以润物细无声的方式，让文明新风吹进群众心坎里。

以“文”易俗倡新风。襄阳市民政局以典型事例为原型，制作了以“厚养礼葬、文明新风”为主题的殡葬改革公益宣传动画片，引导广大群众从自身做起，践行移风易俗、倡导文明新风。

以“点”带面沐新风。近年来，襄阳市民政局规范引领，丧事简办、厚养薄葬观念逐渐深入人心，让群众少了治丧负担、多了文明气息。市民政局以市区人流量较大的社区为中心，邀请社会组织专业讲师进社区宣讲惠民殡葬政策、移风易俗宣传，累计开展殡葬政策讲座6场，受益群众200余人次，让移风易俗工作真正做到入脑、入耳、入心。积极组织发挥党员干部示范引领作用，选树优秀村代表、人大代表等带头宣传文明节俭治丧理念，坚持舆论带动，以点带面，形成辐射引领，推动移风易俗工作走深走实。

(湖北省殡葬事业促进会)

武汉有机实业有限公司(原武汉有机实业股份有限公司) 关于境外上市母公司上市后其原托管股份交易安排的公告

武汉有机实业有限公司(简称“武汉有机”)的境外上市母公司武汉有机控股有限公司Wuhan Youji Holdings Ltd.(简称“上市公司”)于2024年6月18日于香港联合交易所有限公司(简称“香港联交所”)主板上市，股票代码:2881.HK。根据安排，原武汉有机的股东在武汉股权托管交易中心及武汉有机的工会委员会(简称“武汉有机工会”)登记托管的股份(包括原柜台股、职工股，简称“原托管股份”)已按照同等比例转换为上市公司股份，并登记在上市公司的股东Custodian Capital Limited(简称“持股平台”)名下。为充分保障原托管股份股东的权益，自上市之日起，武汉有机积极与各方协调沟通，形成了关于原托管股份的交易方案，特此公告如下：

1. 交易场所: 原托管股份对应的上市公

司股票已在香港联交所公开交易。自上市之日起，武汉股权托管交易中心停止受理任何原柜台股的交易及过户申请。原托管股份的股东如在场外进行交易，导致股东身份确认产生争议或发生其他纠纷的，上市公司不承担责任。

2. 交易方式: 原托管股份股东应统一通过持股平台出售股票，上市公司委托武汉有机工会负责归集股东的出售指令，再转交给持股平台。具体交易步骤如下：

(1) 指令归集: 欲出售股票的股东应于境内工作日到武汉有机工会办公室现场填写出售指令，股东应提前电话联系武汉有机工会预约到访时间，并携带个人身份证件、股权证、银行借记卡和代持协议原件。(办公地点: 湖北省武汉市青山区(武汉化学工业区)化工二路1号，

联系电话:027-83429897, 83429891)

(2) 出售指令: 股东可以参考香港联交所或其他第三方网站披露的上市公司股票价格，自行决定出售价格(币种为港币)，并填写出售指令。出售指令的有效期为签署之日起两个香港联交所交易日，在有效期内股东无法撤回或更改出售指令。

(3) 指令成交: 武汉有机工会应及时将归集的出售指令转交给持股平台，由持股平台寻找交易对手。如在有效期内指令成交的，武汉有机工会应及时通知股东，并在收到交易对手支付的交易款项(并扣除下述交易费用，若发生的话)后(按支付日中国人民银行当日制订并公布的人民币兑港元的汇率中间价折算为人民币)，将净收益支付给股东；如在有效期内指令无法成交，武汉有机工会将

及时通知股东，股东可自行决定后续是否提交新的出售指令。

(4) 交易费用: 上市公司、持股平台、武汉有机及武汉有机工会不会从交易款项中收取任何费用。根据中国境内及中国香港特别行政区的相关法规，股票交易款项应扣除股票交易费用(包括上市公司股票交易费、交易系统使用费、结算费、印花税、证监会交易费、财务汇报局交易费等)并代扣个人所得税(税率为20%)，剩余款项为股东的净收益。

3. 交易风险提示: 上市公司股票在香港联交所上市并交易，股票交易存在股价波动、汇率波动、交易失败等诸多风险，股东应充分认识到股票交易风险，理性决策，审慎交易。与股票交易相关的风险(包括但不限于股价波动、汇率波

动、交易失败等)全部由股东自行承担。

4. 其他事项:

(1) 如后续上市公司进行分红的，仍持有的原托管股份的股东可继续联络武汉股权托管交易中心办理分红相关事宜。

(2) 如需了解上市公司信息披露情况，可登录公司网站查询，网址:

<http://www.chinaorganic.com/>。

(3) 如对原托管股份的交易安排有任何疑问，可电话咨询。咨询电话: 027-83429897、83429896。咨询时间: 境内工作日 9:00-11:30, 13:00-16:30。

(4) 本公告若有不尽事宜，由武汉有机解释。

武汉有机实业有限公司

2025年3月30日